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        COMUNE  DI  MORRO  D’ALBA

PROVINCIA DI ANCONA


Comune Morro d’Alba, 27/04/2021

AVVISO PUBBLICO

BUONI SPESA EMERGENZA COVID 2021
L’Amministrazione comunale comunica che sono disponibili BUONI SPESA ALIMENTARI per l’anno 2021 per i cittadini che si trovano in situazione di difficoltà economica per perdita di lavoro, cessazione di attività, riduzione di entrate da lavoro autonomo, situazioni di criticità conosciute dai Servizi Sociali.

CRITERI DI VALUTAZIONE
Concorreranno alla valutazione delle richieste i seguenti parametri:

· Regolare iscrizione anagrafica nel Comune e numerosità della famiglia 
· Parametri economici risultanti dalla dichiarazione ISEE 2021 del nucleo 

· Famiglie 1 persona: €   8.400 annui
· Famiglie 2 persone: € 10.800 annui

· Famiglie 3 persone: € 12.000 annui

· Famiglie 4 persone: € 13.200 annui

· Famiglie oltre 4 persone: € 14.400 annui
· Liquidità posseduta in conti bancari o postali (non superiore a € 10.000)
ATTRIBUZIONE DEL BENEFICIO
L’attribuzione dei buoni spesa sarà determinata, ad insindacabile giudizio dell’Ufficio Servizi sociali, tenendo conto delle condizioni dichiarate nella domanda. L’ente provvederà ad assegnare i buoni sulla base dell’ordine di priorità scaturito dalla valutazione delle domande, comunque fino ad esaurimento delle risorse disponibili.
UTILIZZO DEI VOUCHER

I voucher rilasciati agli aventi diritto potranno essere utilizzati presso gli esercizi commerciali aderenti all’iniziativa esclusivamente per l’acquisto di generi alimentari e di beni di prima necessità, come pagamento della merce fino a credito esaurito. 
Il buono spesa è personale e non cedibile, emesso in pezzature da € 25,00 e € 50,00. Dovrà essere speso entro il mese seguente a quello dell’erogazione.
PRESENTAZIONE DOMANDE

La richiesta di sostegno deve essere presentata utilizzando l’apposito modello di domanda all’Ufficio Protocollo del Comune o inviata all’indirizzo email comune@comune.morrodalba.an.it, con allegata copia della carta di identità in corso di validità e dei documenti richiesti a corredo della stessa. Il termine per la presentazione è fissato non oltre il 31/05/2021.
Il modulo di domanda è scaricabile dal sito istituzionale al link: https://www.morrdalba.com, nella sezione News.
CONTROLLI 

La guardia di Finanza effettuerà i dovuti controlli, anche a campione, circa la veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese ai fini della partecipazione al presente bando, richiedendo la produzione di specifica dell’attestazione ISEE e della documentazione richiamata nella domanda.
Si ricorda che, a norma degli artt. 75 e 76 del D.P.R. 28/12/2000, n. 445 e successive modificazioni ed integrazioni, chi rilascia dichiarazioni mendaci è punito ai sensi del codice penale e delle leggi speciali in materia e decade dai benefici eventualmente conseguenti al provvedimento emanato sulla base della dichiarazione non veritiera.
ULTERIORI COMUNICAZIONI/INFORMAZIONI

Per eventuali informazioni è possibile contattare l’Ufficio Protocollo al numero 0731/63000.
INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI 
I dati raccolti saranno trattati in conformità a quanto previsto dal Regolamento UE/2016/679. I dati personali saranno utilizzati nell’ambito della procedura relativa all’erogazione dei buoni spesa e al fine di assolvimento di una pubblica funzione ovvero di un interesse pubblico. I dati potranno essere comunicati ad enti terzi ai fini del controllo sulla veridicità delle dichiarazioni rese. I dati personali saranno conservati per almeno 5 anni dalla data di aggiudicazione dell’appalto o in caso di controversia fino al passaggio in giudicato della relativa sentenza. La comunicazione dei dati costituisce obbligo legale ed e è requisito necessario per la conclusione di un eventuale contratto di affidamento. Pertanto l’interessato ha l’obbligo di fornire i dati personali richiesti pena l’esclusione dalla procedura. 

Gli interessati hanno il diritto di chiedere al titolare del trattamento l'accesso ai dati personali e la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che li riguarda o di opporsi al trattamento (artt. 15 e seguenti del GDPR). 

Gli interessati, ricorrendone i presupposti, hanno, altresì, il diritto di proporre reclamo all’Autorità di controllo (Garante Privacy) secondo le procedure previste.










Il Sindaco










    Enrico Ciarimboli
Piazza Romagnoli  6 – 60030 Morro D’Alba (AN) - Tel. 0731 63013  0731 63000 – Fax 0731 63043 - C.F. / P.I. 00184460426
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